

紐省教育廳廢選舉產生的教育局 加國聯邦政府認為違憲

加國聯邦政府官方語言專員Victor Goldbloom元月底親自由渥太華首都前往紐布朗士域省，告知紐省省議會的一個委員會，該省教育廳去年二月宣布廢除由選舉產生的教育局，將決策權集中在教育廳長手上，是錯誤的作法。

在教育方面有過大膽創舉而受到全國推崇的紐省省長Frank McKenna所領導的自由黨政府教育廳，去年宣布廢除教育局，以一套繁複的家長諮詢團體制度取代。目前，紐省政府正忙於制訂法例，以便管理它的新教育制度。這是加拿大首次有一個省份廢持它的教育局，使傳統上教育廳的責任和家長的責任之間，失去應有的平衡。

紐省教育廳廳長表示，至九六年底，紐省新教育制度的學校層次，以家長直接參與為中心的新學校架構已完成。九六年九月全省各校已經選出其「學校家長委員會」(School Parent Committee)，過程順利成功，學生家長對邀請參與新的學校架構，反應良好，約16,000人參與選舉，2,371人擔任候選人，1,748人獲選，（其中，769人獲得一致同意）。

接著，十月份時，教育廳為這些選出的委員在各區分別舉辦說明研習會，協助其明瞭扮演的角色和責任，以及在會中以共識行事的重要性。各校的「學校家長委員會」將會與校長密切合作，並有權對學校的處事優先順序表示意見。但是，行政方面的決定權，仍是校長的責任，或在更高層次的各區督學的責任。據計，大部份的教育制度更新策略，將在1997-98學年度施行。

參考資料：New Brunswick Department of Education & The Canadian Press (Jan. 1996)